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Slovo úvodem 
 

Vážení spoluobčané, čtenáři, přispěvatelé, 
 

 prosincovým číslem končíme první dekádu, kdy ve svých schránkách každé tři 

měsíce nacházíte tento čtvrtletník. U někoho se stal čtením ke kávě nebo chvílí 
odpočinku, někdo se rád podívá na fotografie, pro někoho je to jen další zbytečný 
papír vhodný akorát do kamen. Ať tak či tak, vždy se snažíme o maximální 
informovanost o dění v našem městysi, ale bez ochoty přispěvatelů a podnětů od Vás, 
čtenářů, by to v žádném případě nešlo. Za to všem moc děkujeme a těšíme se na další 
spolupráci! 

 
 Máme tu advent. Čas očekávání, rozjímání, ale i příprav a shonu. Přejeme Vám, 
ať je letošní předvánoční čas naplněný pohodou a radostí s Vašimi nejbližšími, 
kteří jsou mnohem důležitější než umytá okna, perfektně naklizený dům a deset 

druhů cukroví. A do nového roku hlavně pevné zdraví!!!      
            členky redakce 

 

Svět se točí dál 
 

  „Svět se točí dál…“ zpíval kdysi Karel Gott, a pak taky třeba Janek Ledecký. 
Je to tak, svět se točí dál a za pár dní se překulí do dalšího roku. Jenže okolo čeho se 
točí? Jasně, točíme se okolo zemské osy, okolo Slunce… ale tam moje otázka nemíří. 
Okolo čeho se točí můj život? Práce? Rodina? Zážitky?... Dosaďme si každý to svoje. 

Budiž, to nemusí být samo o sobě špatně. Otázka ovšem je, zda za tím vším není jen 
„Já, já, já, jenom já…“ jak zase zpívali Olympic.  
 Jan Amos Komenský tomu říkal „samosvojnost“. Samosvojného člověka 

přirovnává ke kolu, které se vymknulo pevné ose. Tou pevnou osou je Bůh, 
střed stability a bezpečí. Když jsme však odmítli Boha a každý je „sám svůj“… sám 

sobě osou, sám sobě cílem, o sebe samého se stará, sám si to řídí…, pak si svět 
děláme takový jaký je – produkt do sebe zakřivených lidí. Nápravu viděl Komenský 
v tom, že se my samosvojní/sebestřední vrátíme k pevné ose. Že skrze důvěru k Ježíši 
Kristu navážeme vztah s Bohem a napojeni na Boží dobrotu, že budeme žít dobře 
i spolu navzájem. A tak do nového roku přeji vše dobré od Dárce všeho dobrého. 
 

         Rostislav Staněk, Církev bratrská 
________________________ 
Titulní strana – Nově instalovaný betlém před budovu úřadu 

 
 

 
 

 
Vážení spoluobčané, chalupáři,  
  
 neúprosně plynoucí čas nás opět posunul do nejkrásnějšího období roku, 
období Vánoc. Čas, kdy bychom měli zvolnit, užívat si setkávání s našimi blízkými 

a trochu se zastavit.  
Tento vánoční čas jsme společně zahájili slavnostním rozsvícením našeho nejvyššího 

vánočního stromu, kdy především na tvářích našich nejmenších bylo vidět radostné 
očekávání a počítání, kolikrát se ještě vyspíme, než přijde Ježíšek. Také vánoční 
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Znak městečka 

z r. 1864 - Widimsky 

jarmark se letos opět představil svou pestrostí, bohatostí a těšil se velké návštěvnosti. 
I listopadový Lampionový průvod byl skvěle připraven a připomněl nám krásu 
zdejšího skalního masivu. 

 Jak se již stalo tradicí, i v letošním roce městys Mladkov pro Vás připravil 

kalendář. Kalendář byl vytvořen z fotografií Retrovesničky za písemné úpravy Miloše 
Tarašky a grafické úpravy Bohuslava Matouše. Věřím, že se líbí a zpříjemní Vám příští 
rok. 
 I letos přivítáme Silvestr tradičním ohňostrojem, který pořádají místní hasiči. 
Rozumím tomu, že ohňostroj má své příznivce, tak i odpůrce. Je to jednou za rok, 

pojďme si to společně užít. V této souvislosti bych Vás rád požádal, 
abyste neodpalovali domácí pyrotechniku v průběhu celého prosince. 
Nabízím možnost částku na pyrotechniku přispět do společné sbírky, případně ji, 
prosím, užijte nějak rozumněji. A na Silvestra nechme profesionály ukázat, co umí. 
 Chtěl bych všem z celého srdce poděkovat za veškerou práci, podporu a energii, 
kterou jste v tomto roce vložili do akcí i každodenního života našeho městyse. Čím více 

se budeme všichni zapojovat do dění v našem městysi, přicházet s nápady 
a následným řešením, tím lépe se nám tady bude žít. Dovolte mi, abych Vám popřál 
krásné prožití vánočních svátků. Dětem přeji, aby pod stromečkem našly vysněný 
dárek a svou radostí a úsměvem obdarovali své rodiče. Do nového roku Vám přeji 
pevné zdraví, hodně štěstí, lásky a spokojenosti. 
            Váš starosta 
 

 
 
 

Znaky Mladkova 
 

 Součástí výzdoby kulturního domu v Mladkově jsou 
všechny známé grafické podoby znaků Mladkova. Připomeňme 
si historii znaků naší obce. 

Znak Mladkova se vyvinul z pečeti, která pocházela 
pravděpodobně z přelomu 18. a 19. století. Zachovala se 
v Archivu Národního muzea v tzv. Eichlerově sbírce. V pečetním 

poli je štít a v něm trojvrší. Na každém vrchu roste jehličnatý 
strom, prostřední je vyšší. Druh stromu nelze jednoznačně určit. 
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Znak městečka  
z r. 1875 - Světozor 

Znak obce  
před r. 1985 - Liška 

Znak obce 
po r. 1985 - Valášek 

Znak obce  
z r. 2005 - Křivohlávek 

V literatuře je pojmenován jako jedle. Snad bylo pečetní znamení odvozeno od klenotu 
erbu vrchnosti hrabat z Althanu. Rodové jméno „Althan“ je údajně odvozeno 
od stromu jedle, která v německém jazyku je „die Tanne“. První zpráva 

o mladkovském „znaku“ je uvedena v topografické literatuře z roku 1790. Prvním, 

kdo publikoval barevnou podobu údajného znaku městečka Mladkova, byl Vincenz 
Robert Widimsky v kompendiu, vydaném v roce 1864. Znak Mladkova je zde popsán: 
„Městský znak – tři na třech zelených vršcích stojící přirozené zelené jedle, ve stříbrném 
štítě“. 

 Widimsky se stal předlohou pro Jaroslava Kořána, 
který v časopisu Světozor v roce 1875 publikoval seriál o znacích 
měst. Vyobrazení znaku je černobílou pérovkou a je totožné 
s kresbou ve Widimského kompendiu. 
Významný badatel druhé poloviny 20. století v oboru komunální 
heraldiky byl Karel Liška, který vytvořil rozsáhlou databázi vlastní 

kreseb historických pečetí, razítek a znaků obcí a měst v Čechách 

a na Moravě. Jím vytvořená sbírka je dnes uložena v Archivu 
Národního muzea. Obsahuje i kartu s názvem Mladkov.  

Je zřejmé, že tato karta vznikla před rokem 1985, protože Liška mezi prameny 
neuvádí publikaci Jiřího Čarka, Městské znaky v českých zemích, která vyšla 
na konci roku 1985. 
 V roce 1985 vyšla dlouho před tím inzerovaná a také laickou i odbornou 

veřejností očekávaná publikace o české komunální heraldice. 
Její autor PhDr. Jiří Čarek, ředitel archivu hlavního města 

Prahy, redigoval příspěvky kolegů archivářů. O Mladkovu lze 
přepokládat, že příspěvek přišel z okresního archivu v Ústí 
nad Orlicí. Zde v té době působil Jan 

František Křivohlávek, který se také zabýval 
komunální heraldikou. Heslo Mladkov 
v Čarkově kompendiu není dlouhé a lze ho 

zde uvést v úplnosti: „Sídliště bylo založeno 

nejpozději ve 14. století. Kdy bylo povýšeno na 
městečko a kdy získalo znak, není známo. 

Také barvy znaku známe jen ze starší literatury. Popis znaku: 

„V patě stříbrného štítu jsou tři zelené pahorky a na každém z nich 
stojí jedna vzrostlá jedle přirozené barvy, střední je vyšší než 
krajní“. V nestránkované barevné příloze je znak Mladkova nakreslený Stanislavem 

Valáškem. 
 O znaku obce Mladkova naposledy psal Jan František Křivohlávek, 
ředitel Státního okresního archivu v Ústí nad Orlicí, v publikaci o znacích a pečetích 
v příslušném okrese, vydané v roce 2005. Zmiňuje pečeť 
doloženou v roce 1834, ale o typáři, kterým byl otisk vytvořen, 
předpokládá, že vznikl v 16. nebo na počátku 17. století. 

Pečetidlo se do dnešní doby nedochovalo a o jeho stáří lze jen 
spekulovat. Zmiňuje razítko purkmistrovského úřadu, které mělo 
vzniknout po roce 1850, v jehož pečetním poli byl pouze jeden 
jehličnatý strom. To doplňuje informaci, že stejné znamení 
obsahovaly i pečetní nálepky používané v 70. letech 19. století 

a také na dalších razítcích až do konce roku 1938. V letech 

1939-1945 používal městský úřad německého unifikovaného 
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Současný znak městyse 

úředního razítka s říšskou orlicí a třířádkovým nápisem. 
Od května 1945 byla razítka pouze nápisová a později s českým 
lvem ze státního znaku. V roce 1948 začal Místní národní výbor 

v Mladkově používat razítko opakující dřívější pečetní znamení 

tří jehličnatých stromů na třech vrších. 
V roce 2017 se při tvorbě praporu Sboru dobrovolných hasičů 
zjistilo, že Mladkov nemá oficiálně schválený znak obce. 
Z toho důvodu byl osloven heraldik Stanislav Kašík, 
který vytvořil současnou podobu znaku městyse a také podobu 

vlajky městyse. Znak i vlajka byly v roce 2019 schváleny 
Poslaneckou sněmovnou Parlamentu České republiky. 

 

Dřevěné podoby všech znaků byly v letošním roce umístěny do kulturního domu 

a jsou dílem místního řezbáře pana Jindřicha Dolečka, kterému patří velké 

poděkování za precizní zpracování všech historických znaků i toho současného. 

          
             Váš starosta 
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Dřevěné podoby znaků jsou dílem místního řezbáře pana Jindřicha Dolečka. 

 
Povodeň 2024 
 

 V letošním roce zasáhla náš městys již druhá povodeň, tentokrát to nebyla 

přívalová povodeň z Hinterwinkelu, ale vlivem vydatných dešťů došlo k rozvodnění 
místních potoků a řeky Tiché Orlice až ke druhému stupni povodňové aktivity. 

Naštěstí se vše dobře zvládlo za velkého nasazení místních hasičů a zaměstnanců 
městyse. Zbývá jen donutit Povodí Labe k vyčištění zanešených vodních toků. 
Touto cestou bych rád poděkoval všem za obětavé nasazení a rychlé řešení všech 
nastalých situací.  

             Váš starosta 
 

                                 
 

  Voda od železničních kolejí            Voda u čp. 97 
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  Umísťování pytlů s pískem           Voda u čp. 109 
 

    
 

   Potok u čp. 90           Potok u čp. 95 
 

    
 

      Voda z rybníka přes komunikaci           Voda u čp. 107 

  
 

Mladkovský betlém 
 

 Mnoho z Vás si jistě všimlo nového mladkovského betlému před budovou úřadu. 

Betlém byl pořízen rozhodnutím zastupitelů za cenu 70.000,- Kč. Je to prozatím jen 
základ betlému a věřím, že se do něj v dalších letech podaří postavy doplňovat. 
 Autorem betlému je místní řezbář pan Štefan Hrudka, který přislíbil výrobu 

i dalších figur. Instalaci betlému v adventní neděli zajistili místní hasiči. K vidění bude 
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do Tří králů a poté bude ošetřen a uložen pro další rok. Kdo jste to tedy ještě nestihl, 
přijďte se podívat. 
             Váš starosta 
 

 
 

 
          
          
 

Zápis č. 7 ze zasedání zastupitelstva městyse Mladkov 
ze dne 18. 9. 2024 

Přítomní zastupitelé: Ing. Martina Beňová – příchod 18:18 h. (1), Iveta Fendrichová (2), Jiří Filip 
(3), Martina Jirčíková (4), Tomáš Novotný – příchod 17:12 h. (5), Lucie Pohanková (6), Lenka 

Sokolíková (7), Ing. Roman Studený (8)  

Hlasování zastupitelů: A pro, N proti, Z zdržel se hlasování  

Pokud není uvedeno jinak, zastupitelstvo městyse (dále jen ZM) hlasovalo jednomyslně.  
 

Činnost úřadu městyse – poděkování zastupitelům a všem, kteří se podíleli na přípravách 
a realizaci oslav městyse Mladkov, dále VS Dolany za uspořádání Rodinného dne, probíhá 

příprava FVE, pokračují práce na nové ordinaci obvodního lékaře, soud opět odročen na neurčito, 
kontrola z ČIŽP, schválena dotace na přístřešky na kontejnery z MAS Orlicko, probíhá distribuce 

dodaných kompostérů občanům, proběhl kontrolní den na sloup Panny Marie, proběhla asfaltace 
u úřadu včetně osazení nových obrubníků a vytvoření parkoviště, příprava na krajské volby, 

poděkování hasičům za pomoc při povodni. 
 

Organizační a majetkové záležitosti městyse  
a) Komunikace k čp. 78  

SM vyhověl požadavku jednatele pana xxxxxxxx setkání se se zastupiteli v rámci zamítnutého 
návrhu vedení komunikace k budově č. p. 78.  

p. xxxxxxx- táže se, na důvod zamítnutí žádosti  
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p. R. Studený- táže se, na schválení stavby na pozemcích Státního pozemkového fondu  
p. xxxxxxx- jeden pozemek je již vyřešen a druhý se řeší  
p. R. Studený- navrhuje sepsání zavazujících požadavků a podmínek do příštího zasedání  
 

ZM bere na vědomí informace pana jednatele a přípravu dohody na příští zasedání.  
 

b1) Smlouva o zřízení věcného břemene  

SM seznámil se zněním Smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-2026891 se 
společností ČEZ Distribuce, a.s. zastoupené společností ELRO Czech, s.r.o. Obsahem věcného 

břemene je právo Oprávněné umístit, provozovat, opravovat a udržovat Zařízení distribuční 
soustavy na Dotčené nemovitosti, (p. p. č. 1063/1 v k. ú. Mladkov) provádět jeho obnovu, 

výměnu a modernizaci za jednorázovou náhradu 2 000,-Kč bez DPH na dobu neurčitou.  
ZM schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-2026891 se 

společností ČEZ Distribuce, a.s. zastoupené společností ELRO Czech, s.r.o. a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy.  
 

b2) Smlouva o zřízení věcného břemene  
SM seznámil se zněním Smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-

2026999/VB/03 se společností ČEZ Distribuce, a.s. zastoupené společností ELRO Czech, s.r.o. 
Obsahem věcného břemene je právo Oprávněné umístit, provozovat, opravovat a udržovat 

Zařízení distribuční soustavy na Dotčené nemovitosti, (p. p. č. 5136 v k. ú. Mladkov) provádět 
jeho obnovu, výměnu a modernizaci za jednorázovou náhradu 2 000,-Kč bez DPH na dobu 

neurčitou.  
ZM schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-2026999/VB/03 

se společností ČEZ Distribuce, a.s. zastoupené společností ELRO Czech, s.r.o. a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy. 
 

c) OZV – místní poplatek ze psů  
SM předkládá ke schválení aktualizovanou Obecně závaznou vyhlášku městyse Mladkov 

o místním poplatku ze psů účinnou počátkem patnáctého dne následujícího po dni jejího 
vyhlášení. Vyhláška zůstává v původním znění, pouze je aktualizována na nový vzor na základě 

kontroly z Ministerstva vnitra – oddělení dozoru. Obecně závazná vyhláška městyse Mladkov 
o místním poplatku ze psů je přílohou č. 2 tohoto zápisu.  

ZM schvaluje Obecně závaznou vyhlášku městyse Mladkov o místním poplatku ze psů.  
 

d) OZV – místní poplatek z pobytu  

SM předkládá ke schválení aktualizovanou Obecně závaznou vyhlášku městyse Mladkov 
o místním poplatku z pobytu účinnou počátkem patnáctého dne následujícího po dni jejího 

vyhlášení. Vyhláška zůstává v původním znění, aktualizována na nový vzor na základě kontroly 
z Ministerstva vnitra – oddělení dozoru. Obecně závazná vyhláška městyse Mladkov o místním 

poplatku z pobytu je přílohou č. 3 tohoto zápisu.  
ZM schvaluje Obecně závaznou vyhlášku městyse Mladkov o místním poplatku z pobytu.  

e) OZV – místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství  
SM předkládá ke schválení aktualizovanou Obecně závaznou vyhlášku městyse Mladkov 

o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Vyhláška je aktualizována 
na nový vzor na základě kontroly z Ministerstva vnitra – oddělení dozoru. Navrhuje sazbu 

poplatku 800,- Kč za osobu nebo rekreační objekt s účinností od 1. 1. 2025. Obecně závazná 
vyhláška městyse Mladkov o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství je 

přílohou č. 4 tohoto zápisu.  
ZM schvaluje Obecně závaznou vyhlášku městyse Mladkov o místním poplatku za obecní 

systém odpadového hospodářství.  
 

f) OZV – o stanovení koeficientů daně z nemovitých věcí  

SM předkládá ke schválení Obecně závaznou vyhlášku městyse Mladkov o stanovení koeficientů 
daně z nemovitých věcí. Vyhláška se vydává z důvodů změn v koeficientech na dani z nemovitých 

věcí na základě přijetí konsolidačního balíčku v závěru roku 2024. 
Navrhuje místní koeficient pro obec ve výši 1,5 a pro rekreační budovy ve výši 4,5 s účinností 

od 1.1.2025. Obecně závazná vyhláška městyse Mladkov o stanovení koeficientů daně 
z nemovitých věcí je přílohou č. 5 tohoto zápisu.  
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ZM schvaluje Obecně závaznou vyhlášku městyse Mladkov o stanovení koeficientů daně 

z nemovitých věcí.  
 

g) Revokace usnesení č. 12/2024  

Z důvodu neplatnosti podaného dodatku o koupi stavebního pozemku je navrhnuta revokace 
usnesení č. 12/2024.  

ZM revokuje usnesení č. 12/2024.  
 

h) Hospodářský výsledek ZŠ a MŠ Mladkov  

Na zasedání ZM dne 23. 5. 2024 ředitelka ZŠ a MŠ Mladkov předložila opravený Hospodářský 
výsledek za rok 2023, kdy hospodařili se ztrátou 128 197,96 Kč, která bude pokryta z rezervního 

fondu, což nebylo uvedeno v usnesení. Z důvodu změny formulace usnesení navrhuje 
SM revokaci usnesení č. 82/2024.  

ZM revokuje usnesení č. 82/2024.  
ZM schvaluje předložený Hospodářský výsledek ZŠ a MŠ Mladkov za rok 2023 se ztrátou 

128 197,96 Kč, která bude pokryta z rezervního fondu.  
 

i) Rozpočtová opatření  

Účetní městyse předkládá rozpočtová opatření č. 6/2024, 7/2024 a 8/2024. SM seznámil 
přítomné se zněním rozpočtových opatření, která budou přílohou č. 6 zápisu ze zasedání.  

ZM bere na vědomí Rozpočtová opatření č. 6/2024, 7/2024 a 8/2024.  
 

j) Prodej pozemků  

Pan xxxxxxx žádá o koupi části pozemku p. p. č. 1050/5 v k. ú. Mladkov, který přiléhá k jeho 
domu. Bude provedena obhlídka zastupiteli. 

ZM odkládá prodej části pozemku p. p. č. 1050/5 v k. ú. Mladkov do provedení obhlídky 
zastupiteli.  
 

k) Smlouva ze SFŽP ČR  
SM předkládá ke schválení Smlouvu č. 1210401054 o poskytnutí podpory ze Státního fondu 

životního prostředí České republiky na neinvestiční akci realizovanou v roce 2023 „Výsadba 
dřevin v městysi Mladkov“. Podpora je poskytnuta formou dotace ve výši 247 222,- Kč.  

ZM schvaluje Smlouvu č. 1210401054 o poskytnutí podpory ze Státního fondu životního 
prostředí České republiky na neinvestiční akci „Výsadba dřevin v městysi Mladkov“ formou 

dotace ve výši 247 222,- Kč a pověřuje starostu podpisem smlouvy.  
                Hlasování: 7-0-1  

Došlé spisy a žádosti  
a) Členský příspěvek SMS  

Sdružení místních samospráv předkládá výzvu k úhradě členského příspěvku za rok 2024. 
Příspěvek je základním zdrojem prostředků pro veškerou činnost sdružení. Výše příspěvku se 

skládá z pevné částky 3 500,- Kč za členskou obec a 2,- Kč na obyvatele dle počtu obyvatel 
k 1. 1. 2023 tj. 535 x 2 = 1 070,- Kč. Celková výše příspěvku obce činí 4 570,- Kč.  

ZM schvaluje členský příspěvek Sdružení místních samospráv na rok 2024 ve výši              
4 570,- Kč.  
 

b) Žádost o převod  
Správa železnic, státní organizace předkládá k podání žádost o převod vlastnictví nemovitosti 

Správy železnic, státní organizace. Jedná se o objekt železniční zastávky a pozemku k ní 
přiléhajícímu dle zaslaného nákresu. 

ZM schvaluje a pověřuje starostu podáním žádosti o bezúplatný převod vlastnictví 
nemovitosti Správy železnic, státní organizace.  
 

c) Komín KD Vlčkovice  
SM předkládá dvě nabídky na vyvložkování komínu KD ve Vlčkovicích.  

ZM schvaluje vyvložkování komínu v KD Vlčkovice.  
 

d) Sekací traktor  
SM předkládá nabídku na dodání sekacího traktoru pro VS Dolany. Na nákup budou použity 

finanční prostředky převedené od TJ Sport za prodej lyžařského vleku.  

1 2 3 4 5 6 7 8 

Z A A A A A A A 
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ZM schvaluje nákup sekacího traktoru pro VS Dolany za cenu 145 000,- Kč.  

 
e) Střecha lékárna  

SM informoval zastupitele o havarijním stavu střechy na č. p. 124.  
ZM schvaluje opravu střechy na č. p. 124.  

 
f) Parkovací přístřešek  

SM informoval zastupitele o nutnosti pořízení přístřešku pro parkování obecní techniky.  
ZM schvaluje pořízení přístřešku pro parkování obecní techniky.  

 
Diskuse a usnesení  

p. R. Studený- seznámil přítomné se zámyslem požádat okolní obce o finanční příspěvek 
na rekonstrukci ordinace praktického lékaře 

p. R. Studený- proběhlo jednání s ČEZ o urychlení příprav na připojení elektro  
p. R. Studený- informoval o vypsání VŘ na nového zaměstnance městyse 
 
 

Zápis č. 8 ze zasedání zastupitelstva městyse Mladkov 

ze dne 24. 10. 2024 
 

Přítomní zastupitelé: Ing. Martina Beňová (1), Iveta Fendrichová (2), Jiří Filip (3), Martina 

Jirčíková (4), Tomáš Novotný – omluven (5), Lucie Pohanková - omluvena (6), Lenka Sokolíková 
(7), Ing. Roman Studený (8) 
Hlasování zastupitelů: A pro, N proti, Z zdržel se hlasování  
Pokud není uvedeno jinak, zastupitelstvo městyse (dále jen ZM) hlasovalo jednomyslně.  
 

Činnost úřadu městyse - řeší se vyčištění koryt potoků v centru obce po povodních, jednání 
k digitálně technické mapě, návštěva německé delegace, jednání s firmou ohledně cvičiště, 

firma Galileo - výměna displeje elektronické úřední desky, pokračují práce na ordinaci obvodního 
lékaře  
 

Organizační a majetkové záležitosti městyse  
a1) Pachtovní smlouva  

SM seznámil zastupitele s Dodatkem č. 1 k Pachtovní smlouvě č. 404/2022 mezi městysem 
Mladkov a Líšnickou a.s. o pachtu pozemků v k. ú. Mladkov za účelem zemědělského 

hospodaření. Celková výměra je 0,0564 ha.  
ZM schvaluje Dodatek č. 1 k Pachtovní smlouvě č. 404/2022 mezi městysem Mladkov 

a Líšnickou a.s. a pověřuje starostu městyse podpisem dodatku.  
 

a2) Pachtovní smlouva  

SM seznámil zastupitele s Dodatkem č. 5 k Pachtovní smlouvě č. 406/2012 mezi městysem 
Mladkov a Líšnickou a.s. o pachtu pozemků v k. ú. Vlčkovice u Mladkova za účelem 

zemědělského hospodaření. Celková výměra je 5,5175 ha.  
ZM schvaluje Dodatek č. 5 k Pachtovní smlouvě č. 406/2012 mezi městysem Mladkov 

a Líšnickou a.s. a pověřuje starostu městyse podpisem dodatku.  
 

a3) Pachtovní smlouva  

SM seznámil zastupitele s Dodatkem č. 2 k Pachtovní smlouvě č. 16190/2024 mezi městysem 
Mladkov a KLASEM Nekoř a.s. o pachtu pozemků v k. ú. Vlčkovice u Mladkova za účelem 

zemědělského hospodaření. Celková výměra je 0,1480 ha.  
ZM schvaluje Dodatek č. 2 k Pachtovní smlouvě č. 16190/2024 mezi městysem Mladkov 

a KLASEM Nekoř a.s. a pověřuje starostu městyse podpisem dodatku. 
 

b) Komunikace k čp. 78  

SM seznámil přítomné s postojem stavebního úřadu a odboru pro územní plánování v Králíkách, 
kteří nemají žádné důvody k nepovolení výstavby bytového domu č. p. 78. ZM povoluje pouze 

sjezd na komunikaci k č. p. 78 a ne vlastní stavbu.  
ZM bere na vědomí informace o situaci v územním plánování a podmínek pro udělení 

povolení sjezdu.  



12 
 

c) Výběr dodavatele přístřešků pro kontejnery  

SM oslovil sedm dodavatelů přístřešků pro kontejnery. V termínu byly doručeny tři nabídky. 
Firma KOVO-ART za cenu 622 000,- Kč bez DPH, firma Gerhard braun za cenu 1 217 035,50 bez 

DPH a firma High Tech Industries s.r.o. za cenu 619 999,- bez DPH. Komisí byla vybrána firma 
High Tech Industries s.r.o. s nejnižší nabídkovou cenou.  

ZM schvaluje dodavatele přístřešků pro kontejnery firmu High tech Industries s.r.o. 
a pověřuje starostu městyse podpisem kupní smlouvy.  
 

d) Rozpočtová opatření  
Účetní městyse předkládá rozpočtové opatření č. 9/2024. SM seznámil přítomné se zněním 

rozpočtového opatření, které bude přílohou č. 2 zápisu ze zasedání.  
ZM bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 9/2024.  
 

e) Prodej pozemků  
Pan xxxxxxx žádá o koupi části pozemku p. p. č. 1050/5 v k. ú. Mladkov, který přiléhá k jeho domu. 
Byla provedena obhlídka zastupiteli.  
ZM schvaluje zveřejnění záměru prodeje části p. p. č. 1050/5 v k. ú. Mladkov. 
 

Došlé spisy a žádosti  
a) Žádost o prodej pozemků  
Paní Mgr. xxxxxxxx žádá o koupi části p. p. č. 855/6 a části p. p. č. 854/2 v k. ú. Mladkov. Jedná se 
o pozemky, které sousedí s p. p. č. 855/7 v k. ú. Mladkov, kterou vlastní. Bude provedena obhlídka 
zastupiteli.  
ZM odkládá prodej části p. p. č. 855/6 a části p. p. č. 854/2 v k. ú. Mladkov do provedení 
obhlídky zastupiteli.  
 

Diskuse a usnesení  
pí. xxxxxxxx- poukazuje na neposekaný pozemek naproti škole  

p. R. Studený- osloví majitelku  
p. xxxxxxxx- táže se, na chátrající dům č. p. 123  
p. R. Studený- příležitostně osloví majitele 

 

 

Zápis č. 9 ze zasedání zastupitelstva městyse Mladkov 
ze dne 29. 11. 2024 

 

Přítomní zastupitelé: Ing. Martina Beňová (1), Iveta Fendrichová (2), Jiří Filip (3), Martina 
Jirčíková (4), Tomáš Novotný (5), Lucie Pohanková - omluvena (6), Lenka Sokolíková – příchod 

19:00 (7), Ing. Roman Studený (8)  
Hlasování zastupitelů: A pro, N proti, Z zdržel se hlasování  

Pokud není uvedeno jinak, zastupitelstvo městyse (dále jen ZM) hlasovalo jednomyslně.  
 
 

Činnost úřadu městyse – proběhlo poslední jednání sboru zástupců k pozemkovým úpravám 
v k. ú. Vlčkovice u Mladkova, jednání s ČEZ ohledně posílení sítě v okolí Králicka a přípojek 

k novým stavebním pozemkům a k fotovoltaice, vracení zrestaurovaného křížku naproti kapličce 
ve Vlčkovicích, příprava osvětlení vánočního stromu, Jarmark. 
 

Organizační a majetkové záležitosti městyse  
a) Rozpočet městyse Mladkov na rok 2025  

SM předložil zastupitelům a seznámil přítomné se zněním rozpočtu městyse Mladkov, který byl 
vypracován finančním výborem spolu s účetní, starostou a místostarostkou městyse. Návrh 

rozpočtu byl zveřejněn na úřední desce. Rozpočet městyse je přílohou č. 2 zápisu ze zasedání.  
ZM schvaluje vyrovnaný rozpočet městyse Mladkov na rok 2025 ve výši příjmů                

15 654 800,-Kč a výši výdajů 15 654 800,-Kč.  
 

b) Komunikace k čp. 78  

Zrušen  
 

c) Pozemkové úpravy Vlčkovice PSZ  
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Dne 29. 10. 2024 proběhlo na úřadě Městyse Mladkov čtvrté jednání sboru zástupců KoPÚ 

Vlčkovice u Mladkova, k projednání plánu společných zařízení.  
ZM schvaluje plán společných zařízení komplexních pozemkových úprav Vlčkovice 

u Mladkova v katastrálním území (k. ú.) Vlčkovice u Mladkova a přibraných částech 
k. ú. České Petrovice, Pastviny u Klášterce nad Orlicí a Celné.  

 
d) Stočné pro rok 2025  

SM předkládá zastupitelstvu návrh ponechat výši stočného pro rok 2025 ve stejné výši jako 
v roce 2024 v částce 70,- Kč/m3 bez DPH a to z důvodu konce doby udržitelnosti.  

ZM schvaluje ponechání výše stočného pro rok 2025 ve výši 70,- Kč/m3 bez DPH.  
 

e) OZV o stanovení systému odpadového hospodářství  
SM předkládá ke schválení aktualizovanou Obecně závaznou vyhlášku městyse Mladkov 

o stanovení systému odpadového hospodářství účinnou od 1. 1. 2025. Vyhláška je doplněna 
o složku textilu a je aktualizována na nový vzor na základě kontroly z Ministerstva vnitra - 

oddělení dozoru. Obecně závazná vyhláška městyse Mladkov o stanovení systému odpadového 
hospodářství je přílohou č. 3 zápisu ze zasedání.  

ZM schvaluje Obecně závaznou vyhlášku městyse Mladkov o stanovení systému 
odpadového hospodářství.  

 
f1) Zápis z jednání kontrolního výboru  
Předsedkyně kontrolního výboru seznámila zastupitele se zápisem z jednání kontrolního výboru. 

Zápis bude přílohou č. 4 zápisu ze zasedání.  
ZM bere na vědomí Zápis z jednání kontrolního výboru.  

 
f2) Zápisy z jednání finančního výboru  

Člen finančního výboru seznámil zastupitele se zápisy z jednání finančního výboru. Zápisy budou 
přílohou č. 5 zápisu ze zasedání.  

ZM bere na vědomí Zápisy z jednání finančního výboru.  
 

g) Inventarizace  
Místostarostka městyse seznámila přítomné se směrnicí k provedení inventarizace pro rok 2024, 

která obsahuje složení ústřední inventarizační komise a dílčích inventarizačních komisí. 
Inventury proběhnou v termínu od 29. 11. 2024 do 3. 1. 2025. Dále zastupitele seznámila 

s plánem inventur pro rok 2024.  
ZM schvaluje Směrnici č. 1/2024 k provedení inventarizace za rok 2024.  

ZM schvaluje Plán inventur na rok 2024.  
 

h)Rozpočtová opatření  
Účetní městyse předkládá rozpočtové opatření č. 10/2024. SM seznámil přítomné se zněním 

rozpočtového opatření, které bude přílohou č. 6 zápisu ze zasedání. 
ZM bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 10/2024.  

 
i1) Prodej pozemku  
Manželé xxxxxxxxx žádají o koupi p. p. č. 178/5 v k. ú. Vlčkovice u Mladkova o výměře 84 m2. 

Uvedený pozemek užívají jako zahradu.  
ZM schvaluje zveřejnění záměru prodeje p. p. č. 178/5 v k. ú. Vlčkovice u Mladkova.  

 
i2) Prodej pozemku  

Pan xxxxxxxx žádá o koupi p. p. č. 177/5 v k. ú. Vlčkovice u Mladkova o výměře 225 m2. 
Uvedený pozemek užívá jako zahradu a příjezd k rodinnému domu.  

ZM schvaluje zveřejnění záměru prodeje p. p. č. 177/5 v k. ú. Vlčkovice u Mladkova.  

 
i3) Prodej stavebního pozemku  

xxxxxxxx a xxxxxxxxxx žádají o koupi stavebního pozemku p. p. č. 5422/8 v k. ú. Mladkov 
o výměře 1 106 m² za účelem výstavby rodinného domu. Záměr prodeje byl zveřejněn. Cena 

pozemku je stanovena na 400,- Kč/m² s tím, že je v zájmu městyse rozvíjet své území a zajišťovat 
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potřebu bydlení občanů a tím podpořit výstavbu domů k trvalému bydlení a udržet a přilákat 

mladé rodiny k trvalému bydlení v městysi.  
K prodeji bude uzavřena kupní smlouva s těmito podmínkami:  

-Městys se zaváže vybudovat inženýrské sítě nejpozději do roku 2027 a komunikaci do roku 2029  
Kupující se zaváže: - postavit stavbu pro bydlení  

- získat do dvou let od podpisu smlouvy stavební povolení  
- dokončit stavbu do 5 let od získání povolení  

- nejméně jedna osoba bude mít na adrese stavby trvalý pobyt  
- bezplatně zřídit pro městys předkupní právo  

ZM schvaluje prodej p. p. č. 5422/8 v k. ú. Mladkov o výměře 1 106 m2 za cenu           
400,- Kč/m2 v rámci rozvoje území městyse a zajišťování potřeby bydlení občanů a náklady 

spojené s převodem pro xxxxxxxx a xxxxxxxx. S podmínkami uvedenými v kupní smlouvě. 
 

i4) Prodej stavebního pozemku  

xxxxxxxxx a xxxxxxxx žádají o koupi stavebního pozemku p. p. č. 5422/7 v k. ú. Mladkov 
o výměře 1 038 m², oproti původně žádané p. p. č. 5422/3 za účelem výstavby rodinného domu. 

Záměr prodeje byl zveřejněn.  
Cena pozemku je stanovena na 400,- Kč/m² s tím, že je v zájmu městyse rozvíjet své území 

a zajišťovat potřebu bydlení občanů a tím podpořit výstavbu domů k trvalému bydlení a udržet 
a přilákat mladé rodiny k trvalému bydlení v městysi.  

K prodeji bude uzavřena kupní smlouva s těmito podmínkami:  
-Městys se zaváže vybudovat inženýrské sítě nejpozději do roku 2027 a komunikaci do roku 2029  

Kupující se zaváže: - postavit stavbu pro bydlení  
- získat do dvou let od podpisu smlouvy stavební povolení  

- dokončit stavbu do 5 let od získání povolení  
- nejméně jedna osoba bude mít na adrese stavby trvalý pobyt  
- bezplatně zřídit pro městys předkupní právo  

ZM schvaluje prodej p. p. č. 5422/7 v k. ú. Mladkov o výměře 1 038 m2 za cenu            
400,- Kč/m2 v rámci rozvoje území městyse a zajišťování potřeby bydlení občanů a náklady 

spojené s převodem pro xxxxxxxx a xxxxxxxx. S podmínkami uvedenými v kupní smlouvě.  

 
Došlé spisy a žádosti  
a) Žádost VS Dolany  

Volnočasový spolek Dolany žádá o poskytnutí finančního příspěvku ve výši 25 000,- Kč 
na pořádání Rodinného dne, Lampionového průvodu, atd. a celkový chod spolku, renovaci 

vnitřních prostor a venkovního zázemí.  
ZM schvaluje poskytnutí finančního příspěvku Volnočasovému spolku Dolany do výše 

25 000,- Kč oproti dokladům.  
 

b) Smlouva o poskytnutí příspěvku SOO  
SOO předkládá smlouvu o poskytnutí příspěvku ve výši 55 000,- Kč na realizaci projektu  

„Malé památky Orlicka. Jedná se o dofinancování křížku ve Vlčkovicích. 
ZM schvaluje Smlouvu o poskytnutí příspěvku SOO ve výši 55 000,- Kč a pověřuje starostu 

podpisem smlouvy.  
 

c) Jmenování hodnotící komise  
Pro zakázku „Dodávka a instalace fotovoltaických systémů a výměny zdroje tepla na tepelná 

čerpadla v Mladkově“ je třeba stanovit hodnotící komisi. Předsedající navrhuje starostu městyse, 
místostarostku městyse a Kateřinu Sekerovou (zástupce zpracovatele dotace).  

ZM schvaluje hodnotící komisi pro zakázku „Dodávka a instalace fotovoltaických systémů 
a výměny zdroje tepla na tepelná čerpadla v Mladkově“ ve složení Roman Studený, Martina 

Jirčíková a Kateřina Sekerová.  
 

Diskuse a usnesení  

p. R. Studený- seznámil přítomné s možností poskytnutí úvěru nebo dotace Státním fondem 
podpory investic na výstavbu nájemního bydlení 
 
Poznámka: Výpisy z jednání zastupitelstva neprošly jazykovou korekturou. Jedná se o text převzatý z webových stránek 
městyse. 
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  6. října 2024  Ester Faltusová 
  11. října 2024  Dominik Nový 
 

Když jste matkou, pak již nikdy nejste sama ve svých myšlenkách. Matka totiž vždy 
musí myslet dvakrát, nejen za sebe, ale také za své dítě.            Sophia Loren 
 
 

   
 
 
 

 
  8. října   Doubínek Josef   89 let 
  25. října   Kopecký Lubomír  70 let 
   4. listopadu  Moravec Oldřich   81 let 
  21. listopadu  Kočová Ludmila   81 let 
  30. listopadu  Hubálek Antonín  82 let 

    1. prosince   Volf Rudolf    60 let 
  22. prosince  Antušek Petr   70 let 
  27. prosince  Vaňousová Jaromíra  75 let 
 

Je zbytečné se ptát, jaký má život smysl. Má takový smysl, jaký mu dáme. Seneca 
 

 
 

  Melicharová Iveta 49 let 
 
 

  

 
 

 
 

Podzimní čas v mateřské škole 
 

 Léto rychle uteklo a začal nám nový školní rok. Mateřskou školu navštěvuje 

18 dětí (od listopadu 19), z toho 3 předškoláci. Celým rokem nás bude provázet 
projekt „Se Sokolem do života“, který je zaměřen na pohybové dovednosti dětí. 
Odměnou pro děti je nejen radost z pohybu, ale také medaile se sokolem, pracovní 
sešit se samolepkami a omalovánka. 
 Celým podzimem se prolínal plavecký kurz v České Třebové, kam jsme jezdili 
společně se žáky základní školy. Děti se naučily bublat do vody, potápět hlavu, plavat 

s pomůckami a skákat do bazénu. Ti nejstarší dokonce zvládli uplavat až 5 metrů bez 
pomůcek. Nechybělo však ani hraní v bazénu a relax ve vířivce.  
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Dále pokračujeme ve spolupráci s mateřskou školou v Těchoníně, kam pravidelně 
jezdíme autobusem na divadelní představení. Pokaždé se těšíme nejen na novou 
hranou pohádku, ale navazujeme tady i přátelství s novými kamarády. Velkou radost 

dětem vždy udělá zpáteční odvoz hasičským tranzitem, který zajišťuje městys. 

Moc děkujeme! 
  

 Nedávno jsme poznávali dva podzimní svátky. Nejdříve proslulý Halloween, 
který se slaví 31. října, a pak naše české Dušičky. Dětem jsme uspořádali strašidelný 
rej v krásně vyzdobené škole, kde nechyběli obří pavouci s pavučinou, dýně, kostlivci, 

netopýři a svítící duchové. Mezi mícháním lektvarů a pokusy jsme stihli postrašit 
i žáky ve škole. Děti byly převlečené do úžasných kostýmů, ze kterých šel až strach. 
Velké díky patří maminkám, které přinesly dobroty pro tento den. 
 
 

  
 

 

 Na Dušičky jsme připravili skleněné 
lucerničky na svíčku a podzimní květináče, 
kterými jsme ozdobili opuštěné hroby 
na hřbitově. Tímto jsme se snažily, aby děti 
pochopily význam českých Dušiček, 

kdy vzpomínáme nejen na naše blízké, 
ale i na naše předky, kteří tu žili před námi 
a jejichž hroby jsou dnes opuštěné. 

  
 Nezapomínáme ani na rozvoj pracovních 
činností u dětí. Kromě zdobení podzimních 

květináčů z přírodnin a zatloukání podkovy 
hřebíčky do polystyrenu jsme se stali i pekaři. 
Na svatého Martina jsme letos poprvé 
pekli svatomartinské rohlíčky s tvarohem. Měli 
jsme velkou radost, že se nám povedly 

a nerozmotaly se .  
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Na Vánoce také tradičně každý rok pečeme perníčky.  
Tentokrát to byla mikulášská družina za pomoci 

razidla s černým kakaem a z hvězdiček různých 
velikostí poskládáme stromeček dozdobený polevou. 
 
Věnujeme se i hudebním aktivitám, při kterých nejen 
zpíváme, ale hrajeme i pohybové hry za doprovodu 
piana nebo kytary. Naše pěvecké umění jste mohli 

vidět i slyšet na vystoupení u rozsvícení vánočního 

stromu. Velká pochvala patří nejen dětem, ale i paní 
učitelce Lence za hudební doprovod a výběr krásných 
písniček. 
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Ve čtvrtek 5. prosince k nám zavítal Mikuláš s andílkem a poprvé i s čerticí. Po roce si 
přišli zkontrolovat, jestli děti byly hodné nebo zlobily. A jak to dopadlo? 
Čertík odcházel s prázdnou a děti dostaly nadílku od andílka. 

 

A co nás ještě čeká do Vánoc? Vánoční jarmark v budově naší školy, výstava 
vánočních dekorací (výrobků od rodičů) v Králíkách a návštěva vánočního koncertu 
v Králíkách. Letošní rok tradičně ukončíme besídkou s rodiči s malou nadílkou dárků. 

 
Přejeme Vám krásné a pohodové Vánoce a do nového roku 2025 hodně zdraví a štěstí! 

 
                                                                                     učitelka Pavla Derková, Dis. 

 

Plavecký výcvik žáků  
 

 Poslední zářijový týden začali žáci 1. až 4. ročníku jezdit na plavecký výcvik 
do TJ Plaveckého střediska Česká Třebová. Ten se uskutečnil v deseti lekcích po dvou 

hodinách.  Prostředí bazénu děti dobře znaly, přivítaly je známé tváře plavčic a pana 
plavčíka. Opakovaně jsme se potkali s žáky a jejich učitelkami ze základní školy 
z Tatenic. Novinkou byly nové plavecké pomůcky v barevném provedení, každé 

družstvo pak dostalo svoji barevnou variantu. Všechny děti na závěr plavání obdržely 
„mokré vysvědčení“.  
 

 
 

Požádali jsme děti o krátké hodnocení: 
 

Terezka H.: Bavilo mě plavání s oranžovými  pomůckami a skákání do vody. A plavali 

jsme v pyžamu. 
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Klárka: Líbilo se mi plavání 
ve velkém bazénu, učili jsme se 
prsa. Závodili jsme v družstvech. 

Uplavala jsem bez pomůcky 

6 metrů. 
 

Ondra Š.: Potápěli jsme se 

pro puky ve velkém bazénu. 
Uplaval jsem 25 metrů bez 
pomůcek. 
 

Adrian: Plavání je nejlepší. Mám 

nejraději velký bazén, saunu 
a vířivku. 
 

Damián: Líbilo se mi ve vířivce, 
v sauně a ve velkém bazénu. 

Chodil jsem na tobogán. Ve vodě 
jsme měli míče a destičky. 
 

Terezka P.: Bavil mě velký 
bazén, vířivka se saunou a naše 

plavčice. Nelíbilo se mi plavat s destičkami a dalšími pomůckami. Jinak super. 
 

Viktorka J.:  Mně se líbilo, že tam byl velký bazén, že jsme plavali. A že tam byl 
tobogán a vířivka. 
 

Viktorka M.: Učili jsme se plavat pozadu, plavali jsme také v pyžamu. Tančili jsme 
ve vodě na různou hudbu – to bylo super. Skákali jsme do vody a drželi jsme si 
přitažené nohy k tělu. A ukázali jsme si záchranu tonoucího čtyřmi způsoby. 
Naše družstvo bylo červené. Umím skákat šipky a uplavu 25 metrů bez pomůcek. 
 

Kuba: Umím skákat do vody šipku a po nohách. Naučil jsem se skákat turecký sed. 
Skákal jsem ze skokánků číslo 2, 3, 4 a 5. Vydržím pod vodou pět až patnáct sekund 
a taky pod vodou koukám. Přestal jsem se bát jezdit na tobogánu. Uplavu 25 metrů 
bez pomůcek. 
 

Ondra K.: Já jsem byl ve čtvrtém nejlepším družstvu. Měli jsme hodnou plavčici. 
Museli jsme plavat 200 metrů – všichni to uplavali. V kolečkách jsem uplaval 
375 metrů. Na konci plavání jsme plavali štafetu a všichni jsme dostali hezké mokré 
vysvědčení. 
 

David: Plavání bylo nejlepší kvůli tomu, že jsem byl ve fialovém družstvu a měli jsme 
hodnou plavčici. Byli jsme na tobogánu, ve vířivce, v sauně a v malém bazéně. 
 

Míša: Nejvíc se mi líbila pára neboli sauna. A byla tu ta samá paní instruktorka, 

když jsem byl školkáček. A bylo to tam super. 
 

Pavlík: Mně se nejvíc líbilo ve fialovém družstvu. Paní učitelka byla moc hodná. 
Tobogán byl super, vířivka byla moc teplá, velký bazén byl moc hluboký. 
 

Toník: Měl jsem se tam fajn. Bavilo mě skákat šipky a instruktorka byla milá. 
Mají tam vířivku, tobogán a páru v sauně. 
 

Petra: Paní instruktorka nám dovolila předcvičovat rozcvičky. Mohli jsme jít 

i do sauny. Plavali jsme v pyžamu a plavali štafetový závod. 
 

Sebastián: Dařilo se mi na tobogánu, protože jsem měl dobré časy. Líbily se mi 
skokánky, protože jsem mohl dělat různé triky. Líbil se mi fialový tým, protože jsme 
v něm dělali těžké věci. 

Kristýnka: Na plavání se mi dařilo dobře. Měla jsem hodnou instruktorku. Byla jsem 
zařazena do pátého týmu, který byl nejlepší. Ze začátku jsem tam byla sama, 
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ale potom mi tam přibyli dva kamarádi. Plavání jsem zvládla na jedničku. Bojovala 
jsem o delfína. A na konec jsem to zvládla. No, abych to shrnula, bylo to super. 
 

Viktorka K.: Instruktorka se jmenovala Míša. Byla moc hodná a úžasná. Na plavání 
byla perfektní sauna, vířivka a velký bazén. Byla jsem ve fialovém týmu. Ale šipky 

nemám ráda. Měla jsem se tam dobře. 

 
Tradiční pečení perníčků na ZŠ 
 

 I letos – 27. listopadu 2024 – jsme s žáky naší školy pekli vánoční sváteční 
perníčky. Po rozválení připraveného těsta si všichni postupně pomáhali vykrajovat 

perníčky ve tvaru vánočního stromečku. Když bylo veškeré těsto zpracováno, potřeli 
jsme výkrojky vaječným žloutkem a šup s nimi do trouby. Pak už jsme jenom 
kontrolovali správný čas k ukončení pečení. 
Perníčky se žákům povedly a při pečení krásně provoněly celou školu.  
 A teď nás ještě čeká poslední úkol – a to zdobení perníčků. Žáci si připraví 

bílkovou polevu a pak už se mohou vrhnout do práce, u které se nikomu meze 
ve fantazii nekladou. 

Nakonec si všichni perníčky krásně a ozdobně zabalí a odnesou domů. 
Všichni věříme, že si na nich společně s rodiči pochutnají. 
            
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           Libuše Jungvirtová 

           učitelka ZŠ Mladkov 

Mikulášské čertování 
 

Ve čtvrtek 5. prosince se přišel na naše školáky podívat Mikuláš s andělem 
a přivedl si i čerta. Děti zpytovaly svědomí a některé musely slíbit, že se polepší, 

protože občas i zlobí. Dostaly od anděla zdravou nadílku a děti na oplátku věnovaly 
všem třem návštěvníkům obrázky, které pro ně nakreslily. 
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A protože čert žádného ze školáků neodnesl, mohli jsme se vydat do tělocvičny. 

Tradičně pořádáme sportovní dopoledne, nazvané „Mikulášské čertování“. Soutěží se 

v několika disciplínách a dopoledne končí vybíjenou všichni proti všem. Král střelců 

může být samozřejmě jenom jeden a každý se jim chce stát. 

Dětem se zapisují získané body za jednotlivé plnění disciplín do jejich kartičky, 

na závěr se body sečtou a vyhodnotí se vítězové. Letos mezi sebou soutěžili žáci 
čtvrtého ročníku, pak dívky prvního, druhého a třetího ročníku a na konec chlapci 
prvního, druhého a třetího ročníku. 

 
A v jakých disciplínách se soutěžilo? 
 Házení dřevěnou kostkou na cíl 

 Kop míčem na bránu 
 Shazování kuželek míčkem 
 Slalom – chůze s míčkem na lžíci 

 Dřepy – počet za minutu 

 Sed – leh – počet za 30 sekund 
 Běh na čas 

 
Všichni sportovci ze sebe vydali maximum, a proto dostali sladkou odměnu. Vítězové 
jednotlivých kategorií ještě diplom a navíc větší sladkou odměnu. A vítězem krále 

střelců se stal Ondra Kalášek. Gratulujeme! 
        
        Mgr. Soňa Filipová, učitelka ZŠ Mladkov 

 
Školní družina 
 

 Na jedno odpoledne jsme proměnili družinu na strašidelný rej. Děti si oblékly 
masky a vyrobily si sliz z tajných ingrediencí. Dívky si oblíbily malování na obličej. 

Halloweenem jsme ukončili podzim a začali jsme se pomalu chystat na Vánoce a už se 
těšíme na vánoční besídku. 

           vychovatelka ŠD 
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Charitativní sbírka pro Diakonii Broumov  
 

  I letos se nám podařilo naplnit 106 pytli a 46 krabicemi celé auto charitativní 
sbírkou pro Diakonii v Broumově, která se konala 8. - 9. 11. 2024. Podle slov pana 

řidiče jsou na rozdíl od sbírek v kontejnerech tyto věci v pytlích a krabicích kvalitnější.  
Vše se roztřídí a i méně vhodné oblečení se zpracuje. Děkujeme všem za tuto formu 
vaší výpomoci pro potřebné.  
 Bez služby v klubovně při přijímání věcí by sbírka neproběhla tak úspěšně. 

O to se zasloužily paní Urubková, Juračková a Kopecká. Díky také patří paní 
Faltusové a Bumbalíkové, zaměstnancům městyse - paní Dolečkové a panu Filipovi, 
kteří s nakládáním do auta pomohli. 
         Za ČČK Mladkov Alena Kotyzová 
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Pochod proti diabetu 
 

 Členky místní skupiny ČČK dne 14. 11. 2024 v rámci Světového dne diabetu 
jako každoročně uspořádaly i v Mladkově „Pochod proti diabetu“.  Organizováním této 

akce chce ČČK upozornit na tuto zákeřnou nemoc a na možnosti, jak snížit riziko 
jejího vzniku, a to pravidelným cvičením nejméně 30 minut denně (např. svižnější 
chůze), lepší stravou s nízkým obsahem tuků a vysokým obsahem vlákniny. 
Také chce povzbudit co nejvíce lidí, aby učinili první kroky k prevenci diabetu. 
Celková změna boje proti této nemoci začíná těmi nejmenšími kroky v našem 
každodenním životě. 
 

 

 

  
  
  
  

   

Mladí hasiči 
 

Září jsme zahájili novou sezónu 
v požárním sportu, v počtu 25 dětí, 
z toho: 

 3 dorostenky 

 5 starších žáků 

 14 mladších žáků 

 3 děti do přípravky 

 

O tento vysoký počet dětí pečujeme v počtu pěti vedoucích, z pracovních, studijních 
nebo rodinných důvodů se však obvykle s dětmi scházíme ve dvou.  
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Podzimní schůzky jsme poctivě 
trénovali na Závod hasičské 
všestrannosti a brannosti.  
 

Děti na tomto závodu plní 

následující úkoly:  

 střelba ze vzduchovky, 

 brannost, 

 orientace v přírodě, 

 ochrana obyvatelstva,  

 zdravověda, 

 uzlování, 

 požární ochrana 

 
Závod letos proběhl v Bystrci 

a dali jsme do kupy jednu 
hlídku starších a dvě hlídky 
mladších.  
 

Naši starší doběhli na 34. místě 
a mladší na 36. a 7. místě. 
Jsme zejména na mladší velmi 

pyšní, protože i pomalejší hlídka 
předvedla parádní výsledek 
i přestože byl pro většinu úplně 
první závod.  
 

Zároveň byla zahájena liga 
v běhu na 60 metrů překážek 

(děti) a liga v běhu na 100 
metrů překážek (dorost).  
Z důvodu nepřízně počasí 
a následné povodně byla velká 
část závodů zrušena.  
 

 

 
Naše děti a dorost se tedy zúčastnili závodu v Lanškrounu, kde dopadli následovně: 
 

 Barča Zvercová - 9. místo v kategorii mladších dívek (z 45 závodnic) 

 Klárka Jirušková - 38. místo v kategorii mladších dívek (z 45 závodnic) 

 Ondra Kalášek - 17. v kategorii mladších chlapců (z 54 závodníků) 

 Ondra Janča - 20. místo v kategorii mladších chlapců (z 54 závodníků) 

 Tonda Filip - 21. místo v kategorii mladších chlapců (z 54 závodníků) 

 Míša Filip - 22. místo v kategorii mladších chlapců (z 54 závodníků) 

 Marťas Langer - 31. místo v kategorii starších chlapců (z 46 závodníků) 

 Davča Zverec - 34. místo v kategorii starších chlapců (z 46 závodníků) 

 Lukášek Filip - 11. místo v kategorii přípravka (z 15 závodníků) 

 Áďa Zvercová - 13. místo v kategorii středních dorostenek  

 Natka Dušková - 14. místo v kategorii středních dorostenek 

 Nela Michalčáková - 1. místo v kategorii starších dorostenek  
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Dalším závodem pouze pro děti byly Hylváty, kde jsme vybojovali následné umístění: 
 

 Ondra Janča - 10. místo v kategorii mladších chlapců (z 51 závodníků) 

 Míša Filip - 16. místo v kategorii mladších chlapců (z 51 závodníků) 

 Tonda Filip - 21. místo v kategorii mladších chlapců (z 51 závodníků) 

 Marťas Langer - 25. místo v kategorii mladších chlapců (z 45 závodníků) 

 Lukášek Filip - 6. místo v kategorii přípravka (z 15 závodníků) 

 Dianka Michalčáková - 7. místo v kategorii přípravka (z 15 závodníků) 

 
Závodní sezonu jsme pro letošní rok zakončili Halloween party s hudbou 
a občerstvením, všichni jsme přišli ve strašidelných kostýmech a pěkně jsme se 
vyřádili. 
 

 
 

Dále jsme se věnovali přípravě na naše kulturní vystoupení na valnou hromadu. 
Letos jsme hráli čertovskou pohádku na motivy filmové verze Hrátky s čertem, opět 

jsme měli veselý taneček a na závěr píseň o důležitých číslech tísňového volání.  
            
           Za kolektiv vedoucích  

           Ing. Martina Faltusová  
           SDH Mladkov  

SDH Mladkov 
 

Ahoj Vám všem, 
 

 další tři měsíce letošního roku jsou nenávratně pryč. Utekly neskutečně rychle 

a přitom to bylo teprve včera, kdy začal podzim. A tak jsme se dostali do nejkrásnější 
části roku, do adventního času plného příprav a těšení se na krásné vánoční svátky. 
Máme tu poslední měsíc v roce, máme tu prosinec. 
 

A co je nového u hasičů? 

V září se vlivem deštivého počasí začaly zvedat hladiny řek. Naplnily se poldry a začaly 
přetékat. A tak chlapi v těchto dnech vyjížděli kontrolovat stav řek a potoků a odklízet 
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větve, které voda vyplavila. Pomáhali také při čerpání vody a při rozvozu 
pytlů s pískem. V září se měla také konat soutěž dětí a dorostenců v běhu 
na 6 a 100 metrů s překážkami. Bohužel se musela zrušit pro nepřízeň počasí. 

Celé naše cvičiště bylo zatopeno vodou a všude stálo nemalé množství bláta. 
 

 

 
V říjnu se chlapi pustili do uklizení 
a zazimování cvičiště. 14. listopadu se 
konala schůze starostů SDH na 

hasičárně v Mladkově. 
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A protože ten čas letí, 
nastal čas zkontrolovat 
osvětlení na našem 

vánočním stromě a opravit 

jeho poškozené části. Také 
se přidala pomocná ruka 
při přípravách vánočního 
jarmarku a rozsvěcení 
vánočního stromu. A tak 

jste se mohli 23. listopadu 
všichni sejít v kulturním 
domě, prohlédnout si velké 
množství vystavených 
vánočních výrobků, něco si 
koupit, dát si kávu, 

zákusek nebo medovinu 
a poté se přesunout 
k vánočnímu stromu. 
Zde už na vás čekal svařák 

a něco dobrého. Děti zazpívaly vánoční písničky, slyšeli jste proslov našeho starosty 
Romana Studeného a pak už jste se mohli dívat, jak se slavnostně rozsvěcuje náš 

krásný vánoční mladkovský strom. Sešla se tu spousta lidí a už z dálky bylo slyšet 
povídání, smích, prostě příjemná adventní nálada. 
 

7. prosince, se jako každý rok, konala Výroční valná hromada. Na úvod vás přivítal 
starosta hasičů Tomáš Novotný, následovalo vystoupení dětí, četly se zprávy o naší 
celoroční činnosti a po večeři, kterou pro nás připravil p. Kubát, už přišla volná 

zábava. Zpívalo se, tančilo a veselilo až do ranních hodin. 
 

Výjezdová jednotka 

V září vyjížděla a kontrolovala 
zvedající se hladinu řek. 
V říjnu proběhlo námětové 
cvičení – požár lesa a pád osob 

ze skály.  
V listopadu se konalo námětové 
cvičení v Lichkově. 
 

A co nás čeká? 

31. prosince pro vás hasiči 
spolu s městysem Mladkov 

připraví silvestrovský 
ohňostroj, kde určitě nebude 
chybět výborný svařák. 
A v únoru se již tradičně bude 
konat dětský karneval. 
A to je od nás vše. 

A proto, že se blíží konec 

roku, přejeme Vám všem 

krásné vánoční svátky 

strávené v kruhu svých 

nejbližších. Přejeme dny plné 
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pohody, klidu a smíchu. Přejeme Vám kouzelné Vánoce plné radosti, zázraků 

a splněných přání. Ať nový rok přinese zdraví, štěstí a spoustu úsměvů. 
                                                                                    

          Za SDH Mladkov Iva Novotná 

 

 
 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025 

 
 

 

Volnočasový spolek Dolany 
 

V podzimních měsících jsme se ve spolku věnovali dokončení střechy 

na naší nové boudě, přípravě a realizaci tradičního lampionového 
průvodu a v neposlední řadě zhodnocení naší celoroční činnosti 

a plánování příštího roku na valné hromadě. Dovolte nám podělit se s vámi o důležité 
milníky roku 2024.  
 

Akce 

V letošním roce pro nás byly 
stěžejní dvě tradiční akce, kterými 
jsou rodinný den a lampionový 

průvod. O průběhu rodinného dne 
a naší radosti z vydařené akce jsme 

vás informovali v minulém čísle. 
Lampionový průvod shrneme 
v následujícím samostatném 
článku. Rádi bychom ale také 
zmínili naši účast na oslavách 
670 let Mladkova, kde jsme 

připravili tvořivou dílnu, ve které si 
mohli malí návštěvníci vyzkoušet 
malování nejen na kamínky, 
ale také na trička či látkové sáčky. Společně také vytvořili jedinečný obraz ze svých 

podpisů a menších kreseb, který by měl být jako vzpomínka na tyto oslavy umístěn 
na chodbě nového lékařského střediska. 
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Lampionový průvod  

9. listopadu jsme se opět sešli, abychom společně zažili atmosféru tradičního 
lampionového průvodu. Tentokrát byl sraz u našeho krásného vánočního stromu 

a nechyběly nám lampiony, lucerničky a ani různá jiná světýlka. 

Naše cesta po krásném osvětlení vedla přes Mariánskou zemi 
až k loupežnickému doupěti, kde jsme chtěli malou lstí získat od loupežníků poklad 
v podobě ukradených věcí od sedláků, řemeslníků a jiných kolemjdoucích. Doupě bylo 
u Mariánské skály, a tak jsme se vydali na cestu. Loupežníci opravdu u Mariánské 
skály byli, hodovali tam a my se rádi přidali k připravenému občerstvení, aby si 

mysleli, že jdeme jen tak okolo a chceme se přidat k loupežnické partě. Náš plán byl 
ale odehnat loupežníky zpět do skal zaklínadlem, které jsme se po cestě naučili, 
a získat zpět ukradené věci. Ve chvíli, kdy chtěli loupežníci jednomu z řemeslníků stít 
hlavu za to, že se nechtěl stát jedním z nich, jsme zaklínadlo vyslovili, řemeslníka 
zachránili a loupežníky zahnali do skal, aby zde již nikoho nemohli oloupit. 
Naše odměna v podobě pokladu se nám zjevila v krásné truhle a všichni malí 

účastníci lampionového průvodu zde našli malou odměnu.   
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Atmosféra podzimu, krásně osvětlená Mariánská skála a vaše hojná účast v nás 
zanechaly opět pocit, že je fajn tyto akce pořádat. Věříme, že se vám akce také líbila 
a budeme se společně těšit na další ročník, kdy si opět zpříjemníme jeden 

z podzimních večerů.  
 

Rozvoj a údržba areálu 

Od prvních jarních víkendů jsme se na brigádách věnovali dokončení nové dřevěné 
boudy, která byla postavena za účelem uskladnění techniky na sekání trávy a jiného 
nářadí. Kromě běžné údržby areálu se v letošním roce podařilo zahájit přípravu 

nového kluziště, jehož plánování započalo v únoru, kdy se obci s podporou starosty 
podařilo odkoupit mantinely z likvidovaného kluziště v Žamberku. Tyto mantinely 
jsou v tuto chvíli umístěny v Dolanech a nadále s obcí komunikujeme varianty 
vybudování vhodného podkladu a velmi rádi bychom v příštím roce tento projekt 
realizovali a další bruslařskou sezónu již zahájili na novém kluzišti. Jelikož jsme si 
vědomi, že sezóna bruslení je v našich podmínkách vždy omezena na poměrně 

krátkou dobu, měl by být podklad kluziště z takového materiálu, aby bylo možné ho 
využívat celoročně, ať už k in-line bruslení, míčovým hrám či dalším různým 
aktivitám. Ruku v ruce s novým kluzištěm se také podařilo odkoupit starou rolbu na 
led z Dlouhoňovic, na které byly provedeny generální opravy a kompletně nový lak 
s velkou pomocí Stanislava Faltuse st., za což mu patří velké díky. Následně se nám 
v září podařilo získat k užívání nový traktůrek na sekání trávy, díky kterému budeme 
nyní soběstační v údržbě areálu a nebudeme tak zatěžovat obecní zaměstnance, 

jejichž plocha zeleně na údržbu je už tak dost veliká. Několik našich členů si už v tuto 
chvíli rozdělilo služby na celý příští rok, a tak neváhejte a přijďte si od jara užít naše 
skromné hřiště i klid okolní přírody, který Dolany nabízí.  

  
 

Žádnou z těchto novinek by nebylo možné zrealizovat bez podpory obce, a především 
končícího spolku TJ Sport Mladkov z. s., který převedl peníze z prodeje lyžařského 
vleku na obec s přáním, aby tyto peníze byly použity na rozvoj sportu v Mladkově. 

Proto bychom takto veřejně rádi poděkovali za spolupráci nejen obci, ale také právě 
TJ Sport Mladkov z. s., bez kterých by nebylo možné o těchto plánech s areálem vůbec 
uvažovat.  
 

V následujícím roce jste srdečně zváni na tyto akce: 

Čarodějnice 30. 4. a stavění máje 1. 5. 
Rodinný den 5. 7. a Lampionový průvod 25. 10. 
 

Závěrem bychom vám rádi popřáli klidné prožití vánočních svátků a úspěšný 

rok 2025.   

             VS Dolany 
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Vánoční mše 
 

Letos dne 24. prosince se bude opět konat  

v kostele sv. Jana Křtitele v 17 hodin  

svatá mše vánoční. 

 
 
__________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

Autobusové jízdní řády 2024/2025 
 

odjezdy směr Mladkov, u kostela – Králíky 
 

 

 
Poznámky:  

První ranní spoj do Králík odjíždí pouze z Mladkova. 

Ze zastávky Vlčkovice odjíždějí autobusy se 3 minutovým časovým předstihem.  
Všechny spoje jedou pouze v pracovní dny. 
 
 

 
odjezdy směr Mladkov, u kostela - Žamberk 
 

4:45 
(22) 

5:52 
(22)  

6:55 

 

7:20 
(42) 

8:55 
 

10:55  12:55  13:55 
(22) 

14:55 
 

15:55 
(22) 

16:55 
(31) 

18:55 
(31) 

 

 

 

Poznámky:  

Ze zastávky Vlčkovice odjíždějí autobusy se 4 minutovým časovým posunem. 
Všechny spoje jedou pouze v pracovní dny. 

 
 

22 – nejede od 23.12.24 do 3.1.25 
31 – nejede 31.12.24 
42 – nejede od 23.12.24 do 3.1.25, od 28.6.25 do 31.8.25 
 

 

Call centrum IDS IREDO: 491 580 333 
 
(zdroj: http://www.portal.idos.cz/Search.aspx?mi=4&c=7) 

4:41 
(22) 

5:59 
(22) 

6:59  8:59  10:59 
 

 

12:59 

 

13:59 
(42) 

14:59 

 

15:59 
(22) 

16:59 
(31) 

17:59 
(22) 

18:59 
(31) 

20:59 
(22) 

 

http://www.portal.idos.cz/Search.aspx?mi=4&c=7
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Rozpis LSPP - stomatologie na rok 2025 
 

 LSPP je vykonávána od 8:00-11:00 
 

    TERMÍN POSKYTOVATEL PŘÍJMENÍ JMÉNO ADRESA ZZ TELEFON 

1.1.2025 

 

Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447 

4.-5.1.2025 LaDentika s.r.o. Faltusová Tereza 

Lanškroun,  

Českých bratří 519 467 771 918 

11.-12.1.2025 

 

Filipová Jitka Lanškroun, Strážní 151 465 325 212 

18.-19.1.2025 

MUDr. Valentová 

Hana Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151 465 322 907 

25.-26.1.2025 

 

Jedličková Zuzana Bystřec 182 465 642 990 

1.-2.2.2025 

Dantex 

stomatologie s.r.o. Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815 605 501 139 

8.-9.2.2025 

 

Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787 

15.-16.2.2025 Veselý zoubek s.r.o. Machková Radka Žamberk, Školská 834 739 374 555 

22.-23.2.2025 Veselý zoubek s.r.o. Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 739 374 555 

1.-2.3.2025 Marko Dent s.r.o. Marková Tereza Lanškroun, 5. Května 2 465 322 897 

8.-9.3.2025 KDentika s.r.o. Nováková Klára Letohrad, Šedivská 339 605 598 958 

15.-16.3.2025 

 

Nováková Gabriela 

Lanškroun, Dukelských 

Hrdinů 615 604 749 331 

22.-23.3.2025 

 

Pavlová Simona 

Žamberk,  

nám. Gen. Knopa 837 465 676 822 

29.-30.3.2025 

 

Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551 

5.-6.4.2025 

 

Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348 

12.-13.4.2025 
 

Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907 

18.4.2025 VebDent s.r.o. Vebrová Zdeňka Žamberk, Raisova 814 606 035 616 

19.-20.4.2025 
 

Vlasatá Lenka 

Jablonné n/d Orlicí,  

Na Dílech 622 465 642 765 

21.4.2025  Appl Martin Dolní Čermná 222 465 393 266 

26.-27.4.2025  Beranová Renata 
Jablonné n/d Orlicí,  

U koupaliště 149 465 642 267 

1.5.2025 

ABE Dent 

Lanškroun s.r.o. Bílý  Aleš 

Lanškroun,  

Pivovarské nám. 561 465 324 829 

3.-4.5.2025 

 

Bílý  Aleš 

Lanškroun,  

Pivovarské nám. 561 465 324 829 

8.5.2025 

 

Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447 

10.-11.5.2025 LaDentika s.r.o. Faltusová Tereza 

Lanškroun,  

Českých bratří 519 467 771 918 

17.-18.5.2025 

 

Filipová Jitka Lanškroun, Strážní 151 465 325 212 

24.-25.5.2025 

MUDr. Valentová 

Hana Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151 465 322 907 

31.5.-1.6.2025 

 

Jedličková Zuzana Bystřec 182 465 642 990 

7.-8.6.2025 Marko Dent s.r.o. Marková Tereza Lanškroun, 5. Května 2 465 322 897 

14.-15.6.2025 
 

Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787 

21.-22.6.2025 Veselý zoubek s.r.o. Machková Radka Žamberk, Školská 834 739 374 555 

28.-29.6.2025 Veselý zoubek s.r.o. Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 739 374 555 

5.-6.7.2025 

Dantex 

stomatologie s.r.o. Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815 605 501 139 

12.-13.7.2025 KDentika s.r.o. Nováková Klára Letohrad, Šedivská 339 605 598 958 

19.-20.7.2025 
 

Nováková Gabriela 

Lanškroun, Dukelských 

Hrdinů 615 604 749 331 

26.-27.7.2025 

 

Pavlová Simona 
Žamberk,  

nám. Gen. Knopa 837 465 676 822 

2.-3.8.2025 
 

Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551 

9.-10.8.2025 

 

Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348 

16.-17.8.2025 

 

Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907 
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23.-24.8.2025 VebDent s.r.o. Vebrová Zdeňka Žamberk, Raisova 814 606 035 616 

30.8.-31.8.2025 

 

Vlasatá Lenka 

Jablonné n/d Orlicí, 

 Na Dílech 622 465 642 765 

6.-7.9.2025 

 

Appl Martin Dolní Čermná 222 465 393 266 

13.-14.9.2025 

 

Beranová Renata 

Jablonné n/d Orlicí,  

U koupaliště 149 465 642 267 

20.-21.9.2025 

ABE Dent 

Lanškroun s.r.o. Bílý Aleš 

Lanškroun,  

Pivovarské nám. 561 465 324 829 

27.-28.9.2025 

ABE Dent 

Lanškroun s.r.o. Bílý Aleš 

Lanškroun,  

Pivovarské nám. 561 465 324 829 

4.-5.10.2025 

 

Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447 

11.-12.10.2025 LaDentika s.r.o Faltusová Tereza 

Lanškroun,  

Českých bratří 519 467 771 918 

18.-19.10.2025 

 

Filipová Jitka Lanškroun, Strážní 151 465 325 212 

25.-26.10.2025 

MUDr. Valentová 

Hana Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151 972 322 907 

28.10.2025 

 

Jedličková Zuzana Bystřec 182 465 642 990 

1.-2.11.2025 

Dantex 

stomatologie s.r.o. Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815 605 501 139 

8.-9.11.2025 

 

Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787 

15.-16.11.2025 Veselý zoubek s.r.o. Machková Radka Žamberk, Školská 834 739 374 555 

17.11.2025 Veselý zoubek s.r.o. Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 739 374 555 

22.-23.11.2025 Marko Dent s.r.o. Marková Tereza Lanškroun, 5. Května 2 465 322 897 

29.-30.11.2025 KDentika s.r.o. Nováková Klára Letohrad, Šedivská 339 605 598 958 

6.-7.12.2025 

 

Nováková Gabriela 
Lanškroun,  

Dukelských Hrdinů 615 604 749 331 

13.-14.12.2025 

 

Pavlová Simona 

Žamberk,  

nám. Gen. Knopa 837 465 676 822 

20.-21.12.2025 

 

Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551 

23.12.2025 

 

Beranová Renata 

Jablonné n/d Orlicí,  

U koupaliště 149 465 642 267 

24.12.2025 

 

Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907 

25.12.2025 VebDent s.r.o. Vebrová Zdeňka Žamberk, Raisova 814 606 035 616 

26.12.2025 

 

Vlasatá Lenka 
Jablonné n/d Orlicí, 

 Na Dílech 622 465 642 765 

27.-28.12.2025 

 

Vlasatá Lenka 

Jablonné n/d Orlicí, 

 Na Dílech 622 465 642 765 

29.12.2025  Appl Martin Dolní Čermná 222 465 393 266 

30.12.2025 
 

Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348 

31.12.2025 

ABE Dent 

Lanškroun s.r.o. Bílý Aleš 

Lanškroun,  

Pivovarské nám. 561 465 324 829 

1.1.2026 

ABE Dent 

Lanškroun s.r.o. Bílý Aleš 

Lanškroun,  

Pivovarské nám. 561 465 324 829 

3.-4.1.2026 LaDentika s.r.o Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447 

10.-11.1.2026 LaDentika s.r.o Faltusová Tereza 

Lanškroun,  

Českých bratří 519 467 771 918 

Vypracovala: Martina Teinerová, OSK Litomyšl, září 2024 

   
 

 
 

 
20 let modlitebny Církve Bratrské v Mladkově 
 

 V neděli 20. 10. 2024 jsme se sešli ke společné bohoslužbě vděčnosti za to, 
že již dvacet let se pravidelně i nepravidelně scházíme na nedělních setkáních, 

ale i na mnoha jiných akcích v naší modlitebně u smrku. 
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 Zavzpomínali jsme na práce při stavbě, 
kdy se někdy doslova lepilo z toho, co se jinde 
vybouralo a šetřilo se, kde se dalo. Prý to v tu 

dobu byla nejlevnější stavba CB za poslední 

desetiletí. 
 Vzpomněli jsme na zástup lidiček, 
bez kterých by to nešlo, a poděkovali jsme 
za Boží požehnání, bez kterého je marné všecko 
lidské namáhání. 

 Při bohatém občerstvení jsme prožili čas 
společným sdílením, ti čilejší absolvovali 
připravenou hru. Odpoledne jsme zakončili 
koncertem zpěváka, písničkáře a frontmana 
skupiny Oboroh Slávka Klecandra. 
  

Byl to požehnaný den a bylo nám spolu hezky.  
    
 
     Jana Kalášková 
 
 
 

 
OBRAZEM… Jarmark, rozsvícení vánočního stromu, 

mikulášská družina 
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Mikuláš ve Vlčkovicích 
 

Sobota 7. prosince patřila ve Vlčkovicích 
oblíbené adventní tradici - slavnostnímu 
rozsvícení vánočního stromečku 
a návštěvě Mikulášovy družiny. Místní 
obyvatelé i návštěvníci se sešli 

na dětském hřišti, kde se po odpočítání 

rozsvítil krásně nazdobený stromek. Poté 
Mikulášská družina v Mladkově 
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přišla na řadu mikulášská nadílka, při které Mikuláš obdaroval hodné děti sladkostmi 
a drobným dárkem. Ti nejmenší se možná trochu báli čertů, ale většina dětí si 
s nadšením převzala svou odměnu. Událost byla výbornou příležitostí k setkání 

sousedů, přátel i rodin a připomněla důležitost společného sdílení předvánočního 

času. 
            Iveta Fendrichová 

    
 

 
 
 

         
 

 
 

Největší mladkovští podnikatelé Prilessnigovi 
 

 Mlynář Ulrich z horního mlýna měl celkem osm dětí. Ty všechny se rozprchly 
do světa. Avšak jedna z dcer – Anna, se do Mladkova přeci jen po letech vrátila. 
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Důvodem bylo podnikání v oboru ruční vyšívání. Zde je příběh, který vyprávěl její syn 
Robert a další. 
 Na začátku 20. století žila Anna ve Vídni jako manželka Andrease Prilessniga. 

Spolu spravovali firmu zhotovující výšivky pro oltáře, prapory a později hlavně 

hodnostní označení pro uniformy. Byly to zlatou a stříbrnou nití vyšívané hvězdičky 
na límce uniforem vojáků, pohraniční 
stráže, četnictva a dalších. Vycházkové 
uniformy byly zdobené nejrůznějšími 
ornamenty.  

 Pro tuto ženskou ruční práci nemohli 
Prilessnigovi ve Vídni nalézt dostatek 
pracovních sil. Annu napadlo převést tuto 
práci do jejího rodiště – tedy do Mladkova. 
A proto k nám poslali svojí nejlepší 
pracovnici, slečnu Kuglerovou. Takto sama 

popsala své dojmy: „Dokud budu živa, 
zůstane ve mně Mladkov jako nádherná 
vzpomínka. Odjížděla jsem z mé milované 
Vídně jednoho pošmourného listopadového dne roku 1909, abych po několik měsíců žila 
v malém městečku v Orlických horách. Na zastávce v Mladkově mě však čekalo milé 

překvapení, když mě přivítaly tři dámy – Ella Hötzel a Laura s Annou Pausewang, 
které moje zavazadla odvezly na saních. Takové srdečné přijetí! Vše pro mě bylo 
úžasné – již touto dobou zasněžené lesy, milí obyvatelé s jejich nářečím a především 
velká pohostinnost. Byla jsem přijata do rodiny Theodora Pausewanga (dnes lékárna 
čp. 124), jako bych k nim patřila do rodiny. Byla jsem ubytovaná v malém domečku 
naproti kostelu (čp. 125 – Frydrichovi). Hned jsem se zde cítila jako doma. Pro začátek 

nám hostinský Rudolf Krejsa půjčil pár stolů, židlí a lavic. Řídící učitel Julius 
Pausewang mi velmi pomáhal a poslal ke mně několik milých a šikovných dívek, 
se kterými jsem hned v pondělí mohla začít. Musím znovu zmínit velkou šikovnost dívek, 
což bylo nejspíš částečně zásluhou toho, že ovládaly domácí šití nitěných knoflíků, 
a také nesmím zapomenout na zásluhy jejich učitelky ručních prací Laury Pausewang. 
 První zimu jsem vyškolila kolem 30 dívek, které nyní doma vyšívají hvězdičky. 

Pracovní skupina byla větší a větší, až jsem si musila nechat poslat pomocnice z Vídně. 
Již v roce 1910 nechal pan Prilessnig naši pracovnu vybavit. V roce 1912 získal selskou 
usedlost od Johanna Pietsche (Pietscha Hannessan) naproti tkalcovně (čp. 109) a příští 
rok ji nechal přestavět a vhodně vybavit. V roce 1917 jsem již měla pod dozorem skoro 
500 domácích pracovnic. Ty nebyly jen z Mladkova a okolí, ale také ze severní Moravy 
a dokonce i ze Slezska. Díky této práci přišla do městeček velká finanční vzpruha a já 

byla ráda, když si dívky mohly samy nakoupit. 
 Strávila jsem mezi přáteli v Mladkově mnoho krásných chvil a ještě nyní hovoříme 
často o našem milovaném městečku (v nářečí Schtaatla). Nyní totiž žiji se svojí sestrou 
Lintschi, která se mnou dlouhé roky v Mladkově pracovala“. 
  
 Pan Andreas Prilessnig nechal louku kolem domu přeměnit na ovocnou 

a okrasnou zahradu, od spolku „Adlerbad“ převzal koupaliště a v zahradě postavil 
kuželnu, kde obzvláště v létě bylo velmi rušno. V roce 1918 pan Prilessnig koupil také 
dům, stodolu, zahradu a sousední louky Rudolfa Albela (čp. 129). 
 Když v roce 1944 Andreas Prilessnig ve Vídni zemřel, převzal podnik jeho syn 
Robert. Vnuk - také Robert, byl prvním padlým Mladkovákem ve válce. Padnul 

24. června 1941 u Grodna ve věku 21 let. V roce 1945 byl Robert Prilessnig zatčen 

a prožil těžké časy, než byl vypovězen do Vídně, kam již byli jeho matka a manželka 
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Hanna s druhým synem vyhnáni. Paní Anna Prilessnig zemřela v roce 1947 ve věku 
82 let. Paní Hanna znovu ve Vídni zahájila starou výrobu vyšívaných hvězdiček.  
 

 
Dům čp. 109 s okrasnou zahradou. V popředí zřejmě stojí Andreas Prilessnig 

            Miloš Taraška 

 

Pozvání na besedy v roce 2025 
 

 I tuto zimu se pokusím přerušit Váš zimní spánek 
několika besedami. Plánované jsou tři, vždy zhruba v polovině 
měsíců leden až březen. Bližší informace k termínům budou 
uvedeny na letáčcích, internetových stránkách a v aplikaci 

Munipolis. 
K té 
první 

besedě 
již 

mohu 

uvést i 
konkrétní termín. Uskuteční 
se v neděli 12. 1. 2025 od 15 

hodin v Domě hasičů a bude 
tentokrát v režii Vlastíka 
Hejtmánka (hurá, jednou 

budu také jako posluchač). 
Plakátky prý nebudou a název 
jsem zvolil „Setkání nad 

knihou Mezi Orlicemi“. Vlastík 
nám povypráví o všem, 
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co předcházelo vydání této knížky a těší se na dotazy a připomínky k vlastnímu 
obsahu knihy. 
  
Druhá beseda proběhne 

v únoru a bude se týkat 
mladkovské školy od počátků až 
do současnosti. Do školy jste 
(předpokládám) chodili všichni, 
a tak věřím, že Vás toto téma 

zaujme. 
 

Poslední „zimní“ beseda se 
uskuteční během března (spíše 
ke konci) a bude tematicky 
zaměřena na kostel a vše s ním 
související. Bude se jednat spíše 

o výčet církevních památek a s nimi souvisejících zajímavostí a důležitých mezníků. 
A možná se sami najdete na některé z fotografií z Prvního přijímání. 
 
              Miloš Taraška 

 
Český olympionik – lezec Adam Ondra 
 

 Někteří z vás vědí, někteří možná ne… Mariánskou skálu v Mladkově (směrem 

na Lichkov) na podzim tohoto roku zdolával úspěšný český lezec Adam Ondra. 
S laskavým svolením jeho manažera Jakuba Piny můžeme uveřejnit fotografie z tohoto 
dne a text článku psaný Adamem Ondrou. (Foto: Petr Chodura, © Adam Ondra) 

 

MŮJ PRVNÍ UPGRADE PO MNOHA LETECH - KONEC SVĚTA 8B+ 
2024/11/12 

 

Tak tohle je můj první upgrade po 
dlouhé době. Na podzim jsem se 
vydal vstříc malé lezecké oblasti 
v Mladkově v Orlických horách za 
jedním (dvěma) legendárním 8B+ 
bouldrem od Martina Stráníka, který 
od roku 2008 nikdo nezopakoval. 

Myslím, že Martin měl tehdy období, 
kdy naprosto podceňoval své síly, 
a tak tenhle brutální boulder 
s názvem Konec světa po několika 
dnech práce nakonec ohodnotil 8B. 
Je to úžasná věc se super příběhem a já se nemohl dočkat, až ji společně s jeho bráchou 
Štěpánem vyzkouším. 
Podívejte se na nový díl na mém YouTube kanálu, kde kromě skvělého lezení zjistíte, že je Martin 
tak trochu šílený drsňák, protože ten boulder tenkrát vylezl jen se dvěma malými 
bouldermatkami, přičemž jednu z nich použil a na druhou si bokem odložil batoh. 

https://www.youtube.com/watch?v=1XFLROe1RRE
https://youtu.be/1XFLROe1RRE
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Dejte mi do komentářů pod YouTube epizodou vědět, jak se vám příběh, lezecká oblast a vibe 
mini filmu od Honzy Šimánka a Pavla Klementa líbí.  

https://youtu.be/1XFLROe1RRE
https://www.instagram.com/jan.simanek/
https://www.instagram.com/pavel_klement/
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(zdroj: https://www.adamondra.com/cz/muj-prvni-upgrade-po-mnoha-letech-konec-sveta-8b/ 
a video https://www.youtube.com/watch?v=1XFLROe1RRE) 
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